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y = — 2(3+ 4/5) = — 10,47; ainsi qu'un point isolé intérieur
3 la courbe: z = 0, y = — 2(3 — 4/5) = — 1,528
Elle admet un foyer F( =0,y = ———85—) auquel est associée

la directrice Oz. L’équation focale entre le rayon vecteur
r = FM. du foyer et la distance D du point M a la directrice

est: o
9572 = D2(44/D + 5) .

D’ou résulte I'équation de la courbe:

(25 2% + 20y? + 80y + 64)2 + 16y5 = 0 .

En introduisant I’angle « d’inclinaison de la tangente au
point courant sur ’horizontale

. oL
U = — tangi ,
Pexpression de la courbure devient:

1—cos65
ez

La développée est représentée par les équations: -
3
£ = —4u3<1 + —u2> ,
“\" T 5
M = ub—3u2—2 = (u? + 1)2(u? —2) ;
le rayon o’ de courbure de la développée a pour expression:

o’ = 3u(u? + 1)3

='3tg% X

cosb —
2
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| Soit ¢, la vitesse au sommet de la courbe. Posons

g =2gh, k>0,




188 | ' E. TURRIERE
L’équation du mouvement sur la courbe est:

k3
_t—f (1 + u?)?
2 ' Vut + 2u + h

du ;

la pression est

N=.1+2h;p1.

Dans le cas, h = 1, ¢y = 4/2g, N = 1. La pression pour
cette valeur particuliére de la vitesse initiale est bien constante
et elle reste égale au poids.

La loi du mouvement est alors:

g, _ . u
\/2t—u+3,

comme dans le cas du mouvement parabolique des comeétes.
L’hodographe est, en effet, dans le cas N = 1, une parabole
de foyer O.

7. — DE LA QUADRATURE DE LA RADIALE DE TUCKER.

De I’Hopital donne la longueur d’un arc de la quintique,
ainsi que Pexpression de P'aire qu’elle délimite. Il évalue I’aire
comprise entre la courbe, sa développée, I'axe de symétrie et

une normale courante: en d’autres termes, 'aire balayée par
le rayon de courbure dans le déplacement du point deputs le
sommet u = 0 jusqu’d une position quelconque u.

En observant que cette aire X est constituée par des
triangles élémentaires ayant leurs sommets aux centres de
courbure et ayant pour bases les arcs infiniment petits de la
courbe, c’est-a-dire ayant pour aire

1
2da

(2 des infiniment petits prés d’ordre supérieur), il est manifeste
que, d’une maniére générale, pour une courbe plane quelconque,
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